
12/11/2025

Πειραιώς Σεραφείμ: «Ο Όσιος Νείλος σήμερα 
έρχεται να ξυπνήσει την υπνώττουσα συνείδησή 
μας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και εκκλησιαστική τάξη εορτάστηκε 
και φέτος στην Ιερά Μητρόπολη Πειραιώς η μνήμη του Οσίου 
Νείλου του Μυροβλύτου χθες Τρίτη 11 και σήμερα Τετάρτη 12 
Νοεμβρίου 2025, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ.

Χθες τελέστηκε ο Πανηγυρικός Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ και συγχοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Αχελώου κ. Νήφωνος.

Κατά τη διάρκεια του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς 
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κ. Σεραφείμ αναφέροντας απόσπασμα από την Α΄ προς Κορινθίους Επιστολή του 
Αποστόλου Παύλου, μίλησε για τη νίκη της αφθαρσίας επί της φθοράς και για την 
αιώνια κλήση του ανθρώπου προς την αθανασία, υπογραμμίζοντας πως η 
υπέρβαση αυτή δεν είναι αφηρημένη έννοια, αλλά πραγματώνεται στη ζωή των 
Αγίων.

«Να ποιος είναι ο στόχος, να ποιος είναι ο σκοπός της παρούσης ζωής: να 
υπερβαθεί ο θάνατος, η φθορά, η πικρία, όλα όσα συνθέτουν τον κόσμο της 
οδύνης. Αυτό μας λέγει μεγαλειωδώς ο Απόστολος των Εθνών θείος Παύλος», 
σημείωσε ο Σεβασμιώτατος, τονίζοντας πως αυτό το γεγονός πραγματώνεται «
στη ζωή των Αγίων. Εκεί το φθαρτό ενδύεται αφθαρσία και το θνητό ενδύεται 
αθανασία. Και έτσι οι Άγιοι επιτυγχάνουν των επαγγελιών της διαθήκης και 
αποβαίνουν αιώνια και αΐδια πρόσωπα «και ζουν την Ανάσταση προ της κοινής 
Αναστάσεως». «Για αυτό και τα χοϊκά τους σκηνώματα, αφθαρτοποιούνται», 
πρόσθεσε.

«Είμαστε ελεύθεροι, αλλά και υπεύθυνοι» είπε σε άλλο σημείο του κηρύγματός του 
ο Σεβασμιώτατος, υπογραμμίζοντας πως «αν δεν υπάρξει μεταμόρφωση, δεν 
μπορεί να υπάρξει Ανάσταση».

Στη συνέχεια, αναφέρθηκε στον Όσιο και Θεοφόρο Νείλο τον Μυροβλύτη, τον κατά 
κόσμον Νικόλαο Τερζάκη, ο οποίος ασκήτευσε στον Άθω και γεννήθηκε το 1601 
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στον Άγιο Πέτρο Κυνουρίας. «Βλέπουμε σήμερα ένα ιστορικό πρόσωπο», είπε 
χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος, «που έζησε επάνω σε αυτή τη γη και σε αυτή 
την πατρίδα». «Που έζησε μόλις 50 χρόνια και μέσα σε αυτές τις πέντε δεκαετίες 
έκλεισε τους αιώνες και απέβη αιώνιος, απέβη διαχρονικός, απέβη ένθεος, απέβη 
κατά χάριν Θεός και τελικά όλη αυτή η Άκτιστη Ενέργεια του Θεού, έγινε μύρο που 
ανέβλυζε από το χώμα του σώματός του, το οποίο, όμως, είχε μεταποιηθεί σε 
αθάνατο και άφθαρτο σκήνωμα της Παναγίας Τριάδος».

Και συνέχισε: «Και έχουμε την ευλογία εμείς οι Πειραιώτες, αυτόν τον άνθρωπο 
που κέρδισε πραγματικά τον αιώνιο Λόγο του Θεού» «να είναι δικός μας Άγιος. Σε 
όλη την Ορθοδοξία δεν υπάρχει άλλος ναός στο όνομά του. Εδώ στην όμορφη πόλη 
μας, στην όμορφη περιοχή μας, στην Καλλίπολή μας είναι ο Πανίερος Ναός του 
Οσίου και Θεοφόρου Πατρός ημών Νείλου του Μυροβλύτου που πέθανε στα 1651 
και που έκτοτε ευωδιάζει με το μύρο της αθανασίας και της αφθαρσίας τις ζωές 
μας. Και έχουμε τη χάρη να έχουμε εν μέσω ημών ιερά Λείψανα που βλέπουμε από 
το χρυσίζον χρώμα τους την Θεοφάνεια στον άνθρωπο αυτό».

«Ναι, θα υπάρχουν στον κόσμο αυτόν διαφθορές, θα υπάρχουν ασυνέπειες, θα 
υπάρχουν δυστυχισμένοι άνθρωποι που θα προσπαθούν να βρουν πληρότητα μέσα 
στη λάσπη, μέσα στο χώμα, μέσα στη φθορά και στο θάνατο» έως το τέλος της 
ιστορίας, είπε ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, επισημαίνοντας 
παράλληλα πως «πάντοτε ο Πανάγιος Θεός θα καταρτίζει Αγίους, γιατί ακριβώς 
αυτός είναι ο σκοπός της Εκκλησίας: να μας αρπάζει από τον κόσμο της ιστορίας 
και να μας μεταποιεί σε ουρανοπολίτες και σε μυροβλύτες».

«Ο Όσιος Νείλος σήμερα έρχεται να ξυπνήσει την υπνώττουσα συνείδησή μας. Να 
μας φωνάξει με το παράδειγμά του το τόσο εύγλωττο και δυνατό ότι ναι, πρέπει 
το φθαρτό τούτο να ενδυθεί αφθαρσία και το θνητό τούτο να ενδυθεί αθανασία, 
ενχριστωμένο δια Αγίου Πνεύματος», είπε ολοκληρώνοντας.

Σήμερα το πρωί τελέστηκε διασαρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ και συνιερουργούντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αχελώου κ. Νήφωνος, ο οποίος κήρυξε το Θείο Λόγο και 
χοροστάτησε, νωρίτερα, στην Ακολουθία του Όρθρου.
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